

مشاور ارشد رئیس‌جمهور در راه وزارت کشور

«فردی با ثروت بادآورده» در نظام مافیائی "سلسله جلیله روحانیت"»

برهبری سید علی شاه خامنه ای



*اما آنچه زمینه‌ساز مخالفت مجلس پیشین با وزارت وی شد فعالیت‌های اقتصادی وی در عرصه‌های نفتی و ساختمانی به عنوان منابع ثروت وی بود که در این گزارش نیامده بود. صادق محصولی از قدیمی‌ترین دوستان محمود احمدی‌نژاد به شمار می‌رود و آشنایی او با رئیس‌جمهور اصولگرا به عضویت در انجمن اسلامی دانشگاه علم و صنعت و سپاه پاسداران بازمی‌گردد. زمانی که محصولی به عنوان گزینه پیشنهادی احمدی‌نژاد برای وزارت نفت به مجلس معرفی شد، برخی نمایندگان عنوان کردند محصولی فرمانده لشکری که احمدی‌نژاد در آن حضور داشته، بوده است.

**** عماد افروغ نماینده تهران و از چهره‌های شاخص اصولگرای مجلس، محصولی را «فردی با ثروت بادآورده» توصیف کرد. عماد افروغ در نطق پیش از دستور خود بدون آنکه نامی از محصولی ببرد، گفت: تصور کنید وزیری که از راه بورس‌بازی و بساز بفروشی به ثروت‌های کلان رسیده است با این وزارتخانه ثروتمند چه خواهد کرد؟**

***** محصولی باید پاسخ دهد که منزل گران‌قیمت، درآمد میلیاردی، برج‌های میرداماد و زمین‌های بزرگ منطقه حسنی‌کیا را چگونه به دست آورده است. به گفته وی محصولی به نمایندگان گفته بود که در ۴۴ مزایده شرکت کرده و تنها در سه مزایده برنده شدم و درآمدهای من حاصل آنها است.**

گروه سیاسی، اعظم ویسمه:صادق محصولی وزیر پیشنهادی احمدی‌نژاد برای تصدی وزارت کشور معرفی شد. رئیس‌دولت نهم طی نامه‌ای صادق محصولی را به عنوان وزیر پیشنهادی کشور برای اخذ رای اعتماد به مجلس معرفی کرد. پس از برکناری علی کردان از وزارت کشور توسط مجلس، احمدی‌نژاد سرپرست موقت برای این وزارتخانه معرفی نکرد. روز گذشته اما رسماً اعلام شد رئیس‌جمهور بدون معرفی سرپرست، گزینه پیشنهادی خود برای وزارت را به مجلس معرفی خواهد کرد. مجتبی ثمره‌هاشمی مشاور احمدی‌نژاد، با تایید خبر معرفی محصولی به عنوان وزیر کشور به ایلنا گفت که «هر وزارتخانه‌ای که وزیر نداشته باشد، سرپرستی آن مستقیماً بر عهده رئیس‌جمهور است. ضمن آنکه صادق محصولی به زودی به عنوان وزیر پیشنهادی رئیس‌جمهور به مجلس معرفی خواهد شد.» پس از اعلام خبر معرفی صادق محصولی به عنوان وزیر پیشنهادی کشور، حمیدرضا حاجی‌بابایی عضو هیات رئیسه مجلس گفت که احتمالاً روز شنبه نامه معرفی ایشان به مجلس ارائه خواهد شد و هیات رئیسه مجلس

امروز (یکشنبه) آن را اعلام وصول خواهد کرد. در این صورت، یکشنبه هفته آینده مجلس بررسی صلاحیت محصولی برای تصدی وزارت کشور را در دستور کار خود قرار خواهد داد. صادق محصولی در شرایطی به مجلس معرفی می‌شود که بعد از برکناری کردان گزینه‌هایی چون کامران دانشجو (معاون سیاسی وزارت کشور)، حیدر مصلحی (رئیس سازمان اوقاف) و سردار احمدی‌مقدم (فرمانده نیروی انتظامی) برای وزارت کشور مطرح بودند. در این میان، دو تن از اعضای هیات رئیسه مجلس موسی قربانی و محمدرضا باهنر با قاطعیت از معرفی دانشجو برای سرپرستی وزارت کشور خبر داده بودند. معرفی محصولی به عنوان وزیر کشور نشان می‌دهد مجلس همچنان از تصمیمات رئیس دولت نهم بی‌خبر است و احمدی‌نژاد ترجیح داده بدون رایزنی و مشورت با مجلسیان گزینه وزارت خود را انتخاب کند. گرچه احمدی‌نژاد پیش از این نیز در معرفی وزرای خود به مجلس کمترین تعامل را با نمایندگان داشت و ترجیح می‌داد بدون فضاسنجی پارلمان گزینه خود را معرفی کند، اما برکناری علی کردان از وزارت کشور از سوی مجلس طی هفته‌های اخیر انتقادات شدید رئیس دولت نهم از مجلسیان را به دنبال داشته است. در صریح‌ترین موضع‌گیری احمدی‌نژاد علیه مجلس، رئیس‌جمهور استیضاح کردان را «غیرقانونی» خواند و در جلسه استیضاح کردان حضور نیافت. در چنین شرایطی به اعتقاد بسیاری از صاحب‌نظران، به دلیل جو منفی ایجادشده علیه دولت در ماجرای کردان انتظار می‌رود مجلسیان برای حفظ تعامل با دولت به گزینه پیشنهادی احمدی‌نژاد برای وزارت کشور رای مثبت دهند. به نظر می‌رسد رئیس دولت نهم با چنین نگاهی ترجیح داده هرچه سریع‌تر وزیر خود و نه سرپرست موقت را به مجلس معرفی کند تا از فضای ایجاد شده بعد از برکناری کردان به نفع گزینه پیشنهادی خود بهره ببرد.

بازگشت از میانه راه وزارت

صادق محصولی در شرایطی برای تصدی وزارت کشور به مجلس معرفی می‌شود که او پیش از این در سال ۸۴ از سوی احمدی‌نژاد به عنوان گزینه پیشنهادی برای تصدی وزارت نفت به مجلس معرفی شد. اما فضای مجلس هفتم و انتقادات نمایندگان به معرفی محصولی به حدی بود که در آخرین لحظه (در جلسه بررسی صلاحیت وزرا در مجلس) احمدی‌نژاد ترجیح داد طی نامه‌ای به غلامعلی حدادعادل موافقت خود با انصراف محصولی از نامزدی برای وزارت نفت را اعلام کند. رئیس دولت نهم پس از آن محصولی را به عنوان مشاور ارشد خود برگزید اما در این مدت کمتر خبری از او در رسانه‌ها منتشر شد. محصولی به عنوان یکی از چهره‌های در سایه و پشت صحنه دولت نهم شناخته می‌شود. در سه سال اخیر و پس از پس گرفتن نام محصولی از مجلس در هیچ یک از ۹ تغییر کابینه نام محصولی هیچ‌گاه به عنوان گزینه جدی وزارت مطرح نشد و تنها خبر مربوط به وی خبری در اواسط تیرماه در سایت احمد توکلی نماینده اصولگرای تهران بود که از فعال شدن ستادهای انتخاباتی احمدی‌نژاد با مدیریت محصولی حکایت می‌کرد که البته چند روز بعد مشاور احمدی‌نژاد آن را تکذیب کرد.

رفیق قدیمی، فرمانده سابق

صادق محصولی متولد ۱۳۳۸ در ارومیه و دارای مدارک لیسانس مهندسی عمران و فوق‌لیسانس مدیریت بازرگانی است. وی طبق آنچه در سال ۸۴ به عنوان زندگینامه خود برای کسب رای اعتماد برای وزارت نفت به مجلس هفتم اعلام کرده بود سابقه همکاری با جهاد سازندگی، فرماندار شهرستان ارومیه، معاون استانداری آذربایجان غربی، فرماندهی سپاه پاسداران منطقه ۵ (آذربایجان شرقی و غربی)، مسوولیت تحقیق و بازرسی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و فرمانده لشکر ۶ ویژه، معاون طرح و برنامه وزارت دفاع، مجری پروژه‌های مختلف عمرانی و صنعتی و دبیر شورای مشورتی مجمع تشخیص مصلحت نظام (در دبیرخانه مجمع تشخیص) را در کارنامه دارد، اما آنچه زمینه‌ساز مخالفت مجلس پیشین با وزارت وی شد فعالیت‌های اقتصادی وی در عرصه‌های نفتی و ساختمانی به عنوان منابع ثروت وی بود که در این گزارش نیامده بود. صادق محصولی از قدیمی‌ترین دوستان محمود احمدی‌نژاد به شمار می‌رود و آشنایی او با رئیس‌جمهور اصولگرا به عضویت در انجمن اسلامی دانشگاه علم و صنعت و سپاه پاسداران بازمی‌گردد. زمانی که محصولی به عنوان گزینه پیشنهادی احمدی‌نژاد برای وزارت نفت به مجلس معرفی شد، برخی نمایندگان عنوان کردند محصولی فرمانده لشکری که احمدی‌نژاد در آن حضور داشته، بوده است.

انتقادهای تند در مجلس هفتم

محصولی یکی از مسوولان ارشد ستاد انتخاباتی احمدی‌نژاد در انتخابات ریاست‌جمهوری بود اما آنچه انتقادات شدید نمایندگان مجلس، هفتم در مورد سردار محصولی را برانگیخت، «ثروت شخصی» او بود. **عماد افروغ نماینده تهران و از چهره‌های شاخص اصولگرای مجلس، محصولی را «فردی با ثروت بادآورده» توصیف کرد. عماد افروغ در نطق پیش از دستور خود بدون آنکه نامی از محصولی ببرد، گفت: تصور کنید وزیری که از راه بورس‌بازی و بساز بفروشی به ثروت‌های کلان رسیده است با این وزارتخانه ثروتمند چه خواهد کرد؟ غلامرضا مصباحی مقدم نماینده**

تهران که در مجلس هفتم نیز حضور داشت، در فاصله يك روز تا جلسه رای اعتماد به محصولی که قرار بود به همراه بررسی وضعیت سه وزیر پیشنهادی دیگر انجام شود در راهروی مجلس در جمع خبرنگاران گفته بود: متأسفانه صادق محصولی از شاخصه‌های يك وزیر برخوردار نیست. احمد توکلی نیز با انتقاد تلویحی از معرفی وی در همین جمع یادآور شده بود که کشور دچار قحطالرجال نیست. قدرت‌الله علیخانی نماینده اقلیت نیز به خبرنگاران گفته بود که **محصولی باید پاسخ دهد که منزل گران‌قیمت، درآمد میلیاردي، برج‌های میرداماد و زمین‌های بزرگ منطقه حسنی‌کیا را چگونه به دست آورده است. به گفته وی محصولی به نمایندگان گفته بود که در ۴۴ مزایده شرکت کرده و تنها در سه مزایده برنده شدم و درآمدهای من حاصل آنها است.** محمد خوش‌چهره نماینده تهران نیز که در آستانه انتخابات نهم ریاست‌جمهوری از تئوری‌پردازان اقتصادی احمدی‌نژاد به شمار می‌رفت و از برنامه‌های اقتصادی وی در برنامه‌های انتخاباتی تلویزیونی دفاع می‌کرد، درباره محصولی به خبرنگاران گفته بود: «با رئیس‌جمهور محترمانه منصرف شود یا محترمانه رای نمی‌دهیم.» در خارج از مجلس نیز محمدنبی حبیبی، دبیرکل مؤتلفه اسلامی نیز انتخاب محصولی را در دایره اصولگرایی ندانسته و گفته بود که ارتباطات قبلی رئیس‌جمهور در انتخاب وی موثر بوده است. صادق محصولی در مقطع زمانی يك هفته‌ای پس از معرفی به مجلس تا روز رای اعتماد با اتهامات مختلفی از سوی سایت‌های اصولگرایی منتقد دولت مواجه شد. **از آن جمله تصاویری از منازل مجلل مسکونی او در مناطق شمالی تهران با قیمت‌های چندمیلیاردي و همچنین اخباری از پرونده ۶/۵ میلیون دلاری نفتی مربوط به معاملات غیرشفاف نفتی با تاجیکستان منتشر شد. گویا محصولی در سال‌های پس از جدایی از سپاه در بخش خصوصی به امر ساخت و ساز مسکن و مشارکت در مزایده‌ها روی آورده بود. صادق محصولی سومین وزیر پیشنهادی محمود احمدی‌نژاد برای وزارت کشور است.** به نظر می‌رسد با توجه به فضایی که در مجلس هفتم علیه محصولی وجود داشت معرفی مجدد او به مجلس امید رئیس دولت نهم به فضای تعامل مجلسیان با دولت بعد از برکناری کردان است. ضمن آنکه به‌رغم همه مخالفت‌ها و انتقادات صورت گرفته در سال ۸۴ به محصولی، احمدی‌نژاد همواره از او دفاع کرد.

اگر احمدی‌نژاد نبود، ما مرده بودیم

ارتباط میان محمود احمدی‌نژاد و صادق محصولی در تمامی این سال‌ها يك ارتباط دوطرفه بوده است. اگر روزی صادق محصولی عضو ارشد ستاد تبلیغاتی احمدی‌نژاد شد و از او در انتخابات ریاست‌جمهوری حمایت کرد، احمدی‌نژاد نیز پس از تکیه بر کرسی ریاست‌جمهوری محصولی را به عنوان وزیر نفت به مجلس معرفی کرد. گرچه مجلسیان مانع ادای دین رئیس‌جمهور و رفیق شفیق خود شدند و احمدی‌نژاد در پی اعتراضات شدید نمایندگان نام محصولی را از مجلس پس گرفت اما او را به عنوان مشاور ارشد خود برگزید. محصولی نیز در این سال‌ها در گفت‌وگوهای بسیار کم خود همواره سعی کرده است حمایت خود از احمدی‌نژاد را اعلام کند. مشاور رئیس‌جمهور سرعت احمدی‌نژاد را مانند يك «جت فانتوم» توصیف کرد که «بقیه در مقابل وی اگر خیلی سرعت بگیرند، مثل يك هواپیمای مسافربری حرکت می‌کنند».

او در گفت‌وگویی با خبرگزاری دولتی ایرنا ضمن تکذیب نقش خود در تغییرات کابینه تصریح کرد: هیچ «دولت در سایه» ای در کابینه وجود ندارد. من با احمدی‌نژاد و ثمره‌هاشمی ۳۰ سال است که دوست و رفیق هستیم. محصولی در ادامه می‌گوید: آنقدر در زمینه افکار و اندیشه و همکاری با هم سابقه داریم و نزدیک هستیم که این مطلب که فلانی این کارهای سخت‌افزاری را انجام می‌دهد یا فلانی این ایده نرم‌افزاری را ارائه کرده است، درست نیست. محصولی در بازخوانی خاطراتش از عملیات کرکوک و فتح نیز به نقش احمدی‌نژاد اشاره کرد و در گفت‌وگویی با خبرگزاری فارس به نقل از یکی از رزمندگان عنوان کرد: «اگر در عملیات کرکوک احمدی‌نژاد با ما نبود، ما مرده بودیم.»

واکنش‌های متفاوت در مجلس

معرفی صادق محصولی از سوی احمدی‌نژاد به مجلس در میان نمایندگان بازتاب مختلف داشت. از يك سو موسی قربانی عضو هیات‌رئیس مجلس عنوان کرد: «هر گزینه‌ای که از سوی رئیس‌جمهور برای وزارت کشور معرفی شود، مجلس نباید خیلی کنکاش کند.» موسی‌الرضا ثروتی عضو فراکسیون اصولگرایان از احمدی‌نژاد به دلیل «عدم تعامل و مشورت با مجلس در معرفی محصولی» گله کرد و مصطفی کواکبیان، عضو فراکسیون اقلیت تأکید کرد: «باید مشخص شود چرا نمایندگان مجلس هفتم با محصولی مخالف بوده‌اند و آیا دلایل و استدلال‌های آنها در مخالفت هنوز وجود دارد یا خیر؟». موسی قربانی، عضو هیات رئیس مجلس در گفت‌وگو با کارگزاران عنوان کرد: «به اعتقاد من، در حال حاضر شرایط به گونه‌ای است که مجلس باید به رئیس‌جمهور کمک کند تا هرچه زودتر تکلیف وزارتخانه مهم کشور مشخص شود.» به اعتقاد قربانی، هر گزینه‌ای که از سوی احمدی‌نژاد برای وزارت کشور معرفی شود نباید خیلی مورد کنکاش نمایندگان قرار بگیرد. عضو هیات رئیس مجلس با اشاره به اینکه «از عمر دولت نهم هفت ماه بیشتر باقی نمانده»، می‌گوید: «هفت یا هشت ماه ارزش آن را ندارد که يك تنش دیگر در بحث

وزارت کشور میان مجلس و دولت ایجاد شود.» اما مصطفی کواکبیان درباره معرفی محصولی به مجلس، به‌رغم مخالفت نمایندگان مجلس هفتم با تصدی وزارت نفت از سوی او گفت: مجلس هفتم یا هشتم فرق نمی‌کند. نمایندگان مردم به دنبال آن هستند تا وزاری قوی در دولت حضور داشته باشند. کواکبیان در گفت‌وگو با کارگزاران از بررسی دلایل نمایندگان مجلس هفتم در مخالفت با محصولی خبر داد و گفت: «باید مشخص شود مجلس قبل چرا با محصولی مخالفت کرده است؟ دلایل این اعتراضات چه بوده؟ آیا مسائل رفع شده یا هنوز در مورد آقای محصولی مطرح است؟» عضو فراکسیون اقلیت درباره احتمال رای اعتماد مجلس به محصولی به دلیل عدم شائبه تقابل مجلس با دولت می‌گوید: «اینکه ما به هر وزیری رای اعتماد دهیم، حمایت و تعامل با دولت نیست، مجلس با رای به وزرای قوی می‌تواند به دولت کمک کند.» اما موسی‌الرضا ثروتی عضو فراکسیون اصولگرایان معتقد است: احمدی‌نژاد قبل از معرفی محصولی بهتر بود با مجلس رایزنی می‌کرد و شرایط برای رای اعتماد به او را در نظر می‌گرفت. نماینده بجنورد می‌گوید: «در حال حاضر وضعیت ۵۰ - ۵۰ است و نمی‌توان به رای مجلس به محصولی مطمئن بود.» ثروتی با بیان اینکه «در دولت‌های گذشته معمولاً در معرفی وزرا تعاملی با مجلس صورت می‌گرفت که بهتر نتیجه می‌داد»، می‌گوید: «در معرفی محصولی با مجلس تعاملی صورت نگرفته و شاید نتیجه خوبی عاید دولت نشود.» عضو فراکسیون اصولگرایان درباره توصیه رهبری به حمایت دولت و انتقاد از فضای حاکم در نقد دولت می‌گوید: «اظهارات مقام معظم رهبری درباره فضای منفی علیه دولت متوجه عملکرد مجلس نیست. رهبری همواره تاکید دارند نمایندگان به وظایف خود عمل کنند.» ثروتی می‌گوید: «امیدواریم دولت توصیه‌های رهبری که ما در جریان آن هستیم را مورد توجه قرار دهد.» نماینده بجنورد در خصوص توصیه‌های رهبری به دولت می‌گوید: «رهبری در جلسات مختلف با دولت و رئیس‌جمهور آنها بر حرکت در چارچوب قانون و همراهی با مجلس تاکید دارند.» ثروتی معتقد است برخورد حاشیه‌ای دولت نهم با مجلس نتایجی مانند برکناری کردان یا عدم رای اعتماد به وزرا را در پی دارد. او می‌گوید: «اینکه بعد از استیضاح کردان مجلس به هرکسی برای وزارت کشور رای خواهد داد، تحلیل درستی نیست. به خصوص آنکه وزارت کشور از وزارتخانه‌های مهم برای مجلسیان است و نمایندگان به دلیل ارتباط نزدیک با استانداران در حوزه انتخابیه خود نسبت به وزیر کشور حساس هستند.»

جلسه فراکسیون اقلیت برای محصولی

در این حال داریوش قنبری سخنگوی فراکسیون اقلیت مجلس با اشاره به معرفی صادق محصولی به عنوان وزیر پیشنهادی کشور گفت: موضع فراکسیون اقلیت روز یکشنبه مشخص خواهد شد. قنبری در گفت‌وگو با مهر گفته است: شورای مرکزی فراکسیون اقلیت امروز (یکشنبه) بعد از برگزاری جلسه علنی مجلس، تشکیل جلسه خواهد داد و مهمترین موضوعی که در دستور کار فراکسیون قرار دارد، بررسی معرفی صادق محصولی به عنوان وزیر پیشنهادی کشور است.

منبع: کارگزاران - یکشنبه، ۱۹ آبان، ۱۳۸۷